



ΕΡΩΤΗΣΗ
ΚΑΙ ΑΙΤΗΣΗ ΚΑΤΑΘΕΣΗΣ ΕΓΓΡΑΦΩΝ

4319
463
14.12.18

ΗΛΙΑΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑΡΟΣ
Βουλευτής Β' ΑΘΗΝΩΝ

ΠΡΟΣ:

- 1) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ
- 2) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΠΟΛΙΤΗ
- 3) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΕΡΕΥΝΑΣ ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ
- 4) ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΕΝΕΡΓΕΙΑΣ

ΘΕΜΑ: «Πόσο κατάλληλα και ασφαλή είναι τα εκπαιδευτικά ιδρύματα του Δήμου Κερατσινίου - Δραπετσώνας από ενδεχόμενη εκδήλωση πυρκαγιάς»

Το υπ. αριθ. 71/1988 Προεδρικό Διάταγμα, όπως αυτό ισχύει μετά την τροποποίηση με την Υ.Α. Αριθ. 58185/2474/91, παραγρ. 9 και 10 (ΦΕΚ 360 Β'/28.5.91), σε συνδυασμό με την υπ. αριθ. 16/2015 Πυροσβεστική Διάταξη (ΦΕΚ 2326 Β'/29.10.2015), θέτουν τον κανονισμό πυροπροστασίας για τα σχολικά κτίρια όλων των βαθμίδων, δημόσιας και ιδιωτικής εκπαίδευσης, όπως νηπιαγωγεία, δημοτικά σχολεία, γυμνάσια, λύκεια, κολλέγια, ΑΕΙ, ΑΤΕΙ, ΙΕΚ, φροντιστήρια, κέντρα ξένων γλωσσών, κέντρα δια βίου μάθησης, ωδεία, σχολές οδηγών, σχολές επαγγελματικής κατάρτισης και εργαστήρια τέχνης.

Ο κανονισμός ορίζει τις τεχνικές προδιαγραφές για το σχεδιασμό και κατασκευή των κύριων και εναλλακτικών πυροπροστατευμένων οδεύσεων διαφυγής (κλιμακοστάσια, θύρες, προθάλαμοι, διάδρομοι), των δομικών υλικών πυροπροστασίας, της ενεργητικής



πυροπροστασίας, (όπως πχ το χειροκίνητο σύστημα συναγερμού, την τοποθέτηση συγκεκριμένου αριθμού φορητών πυροσβεστήρων, την εγκατάσταση μόνιμου υδροδοτικού πυροσβεστικού δικτύου όπου απαιτείται, την εγκατάσταση αυτόματου συστήματος πυρανίχνευσης, την εγκατάσταση αυτόματου συστήματος πυρόσβεσης κλπ), του φωτισμού - σήμανσης των εξόδων διαφυγής, του φωτισμού ασφαλείας σε περίπτωση που το σχολείο λειτουργεί και μετά τη δύση του ηλίου, καθώς και της συνεχούς ενημέρωσης - εκπαίδευσης - εξάσκησης του προσωπικού του εκπαιδευτικού ιδρύματος.

Σύμφωνα με την παράγραφο 5 του άρθρου 7 του ΠΔ 71/88, με την ευθύνη της εκάστοτε διοίκησης του εκπαιδευτικού ιδρύματος, ορίζεται προσωπικό πυροπροστασίας (από μόνιμο προσωπικό), το οποίο θα εκπαιδεύεται και θα εξασκείται στη χρήση των πυροσβεστικών μέσων, στον τρόπο σήμανσης συναγερμού και στην εκκένωση του κτιρίου - σχολείου, σε περίπτωση πυρκαγιάς.

Επίσης, η διεύθυνση και το προσωπικό πυροπροστασίας θα μεριμνούν για την κατάλληλη συντήρηση των πυροσβεστικών μέσων άμεσης βοήθειας.

Σύμφωνα με την υπ αρ.θ. 13/2013 Πυροσβεστική Διάταξη (ΦΕΚ 1586 - 21.06.2013), οι ιδιοκτήτες - εκμεταλλευτές των σχολικών κτιρίων (Δήμοι), μετά την υποβολή και έγκριση της μελέτης Πυροπροστασίας από την αρμόδια Διεύθυνση Πολεοδομίας, κατά το στάδιο της κατασκευής του κτιρίου (αφορά σχέδια κατόψεων, αποτύπωση τεχνικών περιγραφών μόνιμων συστημάτων, βιβλίο ελέγχου - συντήρησης μέσων πυροπροστασίας κλπ), υποχρεούνται στη λήψη Πιστοποιητικού Ενεργητικής Πυροπροστασίας, το οποίο χορηγείται αποκλειστικά και μόνο από την αρμόδια Πυροσβεστική Υπηρεσία και



ισχύει για 5 έτη. Το πιστοποιητικό εκδίδεται κατόπιν υποβολής σχετικής αίτησης των ενδιαφερομένων, χωρίς αυτό να αποτελεί έγγραφο νομιμότητας του κτιρίου.

Ερωτώνται οι αρμόδιοι υπουργοί:

1) Διαθέτουν τα εκπαιδευτικά ιδρύματα του Δήμου Κερατσινίου – Δραπετσώνας Πιστοποιητικό Πυροπροστασίας και αν ναι, είναι σε ισχύ;

Παρακαλώ όπως μας προσκομίσετε τα ακριβή αντίγραφα των εν ισχύ Πιστοποιητικών Ενεργητικής Πυροπροστασίας, για κάθε σχολείο του Δήμου Κερατσινίου – Δραπετσώνας ξεχωριστά.

Σε περίπτωση που εκπαιδευτικά ιδρύματα που ανήκουν στο Δήμο σας, δεν διαθέτουν σήμερα Πιστοποιητικό Ενεργητικής Πυροπροστασίας, παρακαλώ όπως τα κατονομάσετε, μας εξηγήσετε το λόγο που δεν διαθέτουν, καθώς και το συνολικό χρονικό διάστημα που παραμένουν δίχως πιστοποίηση. Θα αναζητηθούν διοικητικές και ποινικές ευθύνες, για παράβαση καθήκοντος, όπου απαιτείται;

2) Τηρούνται τα προληπτικά μέτρα πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες του Δήμου Κερατσινίου - Δραπετσώνας;

Γίνεται ενδελεχής έλεγχος και επιθεώρηση των σχολικών κτιρίων, ώστε όλοι οι εσωτερικοί χώροι (αποθήκες, διάδρομοι, εργαστήρια) να είναι καθαροί, δίχως παρωχημένο εξοπλισμό και εύφλεκτα υλικά, τα οποία μπορούν να προκαλέσουν εκδήλωση ή εξάπλωση πυρκαγιάς; Είναι προσπελάσιμοι όλοι οι διάδρομοι διαφυγής προς τις προβλεπόμενες εξόδους κινδύνου, για παραλαβή των κατάλληλων μέσων πυρόσβεσης;



3) Έχουν ορισθεί ομάδες και υποομάδες πυροπροστασίας; Από πόσα μέλη απαρτίζονται; Υπάρχουν αναπληρωματικοί; Γνωρίζουν τα καθήκοντα και τις υποχρεώσεις τους, όπως πχ την ευθύνη έγκαιρης αναγόμωσης των πυροσβεστήρων, την προμήθεια πυροσβεστικών υλικών και εργαλείων (φτυαριά, σχοινιά, κόφτη λουκέτων, λοστοί διάρρηξης, φακοί) και;

Παρακαλώ (για το έτος 2018), όπως μας κοινοποιήσετε τη σύνθεση της κύριας ομάδας πυροπροστασίας - πυρασφάλειας (αρχηγό και υπαρχηγό), τη σύνθεση των υποομάδων αυτής, καθώς και τις σχετικές ενέργειες - δράσεις για την πρόληψη και καταστολή πυρκαγιών, για κάθε εκπαιδευτικό ίδρυμα του Δήμου Κερατσινίου - Δραπετσώνας ξεχωριστά.

Επισημαίνεται πως ο Αρχηγός Πυροπροστασίας σε κάθε σχολική μονάδα, μαζί με τον υπηρετούντα Διευθυντή, είναι συνυπεύθυνος για κάθε παράλειψη, αμέλεια ή αδιαφορία, ως προς τη λήψη και εφαρμογή των απαιτούμενων προληπτικών και κατασταλτικών μέτρων και μέσων πυροπροστασίας, όπως αυτά αναφέρονται στην κείμενη νομοθεσία.

4) Γνωρίζετε εάν έχει γίνει επίσημη καταγγελία για μη ορθή εφαρμογή της μελέτης πυροπροστασίας ή/και μη τήρηση των διατάξεων του κανονισμού ενεργητικής πυροπροστασίας στις σχολικές μονάδες, παιδικούς σταθμούς και φροντιστήρια του Δήμου Κερατσινίου - Δραπετσώνας και αν ναι, πότε έγινε, από ποιον, ποιο εκπαιδευτικό ίδρυμα αφορούσε και πως διευθετήθηκε;

5) Πραγματοποιούνται στα σχολεία της αρμοδιότητάς σας, τακτικές ασκήσεις ετοιμότητας στην αντιμετώπιση πυρκαγιάς και ακραίων φυσικών φαινομένων και αν ναι, κάθε πότε και σε ποιο σχολικό



ΛΑΪΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ – ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ

Βουλή των Ελλήνων | Τηλ. Επικοινωνίας: 210 3707963 - 60

αρχείο καταγράφονται; Συμμετέχει εκπρόσωπος της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας;

6) Είναι προφυλαγμένες οι σχολικές μονάδες από τις ηλεκτρικές εκκενώσεις της ατμόσφαιρας; Διαθέτουν αλεξικέραυνα και αν όχι, γιατί και με τίνος ευθύνη;

7) Υπάρχει επάρκεια ηλεκτρικής ενέργειας και διαχειριστική αυτονομία σε κάθε σχολική μονάδα του Δήμου Κερατσινίου - Δραπετσώνας ή παρουσιάζονται προβλήματα ηλεκτροδότησης, (πχ συνεχής πτώση τάσης από τα υψηλά φορτία ή διαρροές), χαλασμένες καλωδιώσεις (διακλαδώσεις, πρίζες, ασφάλειες), ελαττωματικοί ηλεκτρολογικοί πίνακες, έλλειψη γειώσεων κλπ) και αν ναι, πόσο καιρό παραμένουν τα προβλήματα και τι ενέργειες έχετε κάνει για να αντιμετωπίσετε την κατάσταση;

Παρακαλώ όπως μας προσκομίσετε τα αναλυτικά στοιχεία για τα ηλεκτρολογικά προβλήματα που έχουν κατά καιρούς υποβάλλει οι διευθύνσεις όλων των εκπαιδευτικών ιδρυμάτων, προς τις αρμόδιες υπηρεσίες του Δήμου (Τεχνικές και Παιδείας) και δεν έχουν ακόμα επιλυθεί.

Αθήνα, 06/12/2018

Ο ερωτών Βουλευτής

Ηλίας Παναγιώταρος

Βουλευτής Β' Αθηνών

ΛΑΪΚΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ - ΧΡΥΣΗ ΑΥΓΗ